
 

VERBALE DEL 08 GENNAIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 08 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1798722 del 21/12/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Scarlata, 

Viscuso, e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il consigliere Marchese sottolinea che l’azienda Rap sta riportando alla normalità la situazione di disagio 

che ha vissuto la città, a suo avviso occorrono più controlli affinché si possano sancire coloro che gettano 

rifiuti ingombranti, ricorda altresì che nel nostro territorio è già attiva l’isola ecologica in viale dei Picciotti. 

Il consigliere Tusa spera che quest’anno si possano risolvere definitivamente le problematiche che ricadono 

nel nostro territorio come quelli di via Testasecca e via Pecoraino, del tram e dello svincolo Forum. Occorre 

predisporre e calendarizzare i tavoli tecnici con i settori preposti per dare risposte ai cittadini. 

Per quanto riguarda la problematica ricadente nelle vie Testasecca e Pecoraino, il consigliere Guaresi 

suggerisce di scrivere al Sindaco per avere delucidazioni sull’ordinanza sindacale emessa per questa 

risoluzione. 

Il Presidente Savoca ricorda che con il Presidente Greco e il consigliere Cardella si sono recati all’IRSAP e 

hanno parlato con il Dottor Collura, il quale ha dichiarato che al più presto invierà una lettera per richiedere 

la chiusura della via e di essere disposto sin da subito a firmare la cessione dell’area. 

Il problema è che il comune vuole che l’ASI consegni le strade asfaltate e con l’impianto di illuminazione 

funzionante, ma l’ASI non ha i soldi per effettuare i lavori. 

Alle ore 10:55 entra il consigliere Scarlata. 

Il Presidente Savoca sostiene che il Sindaco è in dovere di occuparsi degli innumerevoli problemi presenti 

nella città di Palermo e cita ad esempio i problemi dei rifiuti, dell’asfalto, della segnaletica, 

dell’illuminazione, della potatura e della riqualificazione della costa. 

Ricorda altresì di aver pubblicato e parlato sui social network per la problematica riguardante le 

tumulazioni, vi sono molte salme a deposito che necessitano di essere tumulate. È vergognoso, occorre che 

il Sindaco prenda provvedimenti e si inizi la costruzione di un nuovo cimitero per dare dignità e pace ai 

defunti. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Orilia, Scarlata e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 



 

 

I consiglieri Guaresi chiede il prelievo delle mozione a sua firma prot. n. 596678 del 05.04.2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 596678 avente per oggetto: Paletti catarifrangenti” in via Galletti n. 

275 e il consigliere Guaresi la descrive brevemente 

Dopo ampia discussione la mozione viene approvata all’unanimità alle ore 11:05. Risultano assenti alla 

votazioni il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

Subito dopo l’approvazione alle ore 11:06 il consiglio viene dichiarato chiuso. 

 

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

     Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                    Salvatore Savoca  
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